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Ata da 7ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

2º período Legislativo, em 29 de setembro 

de 2021. 

 

                Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de 

setembro de 2021, (dois mil e vinte e um), às 19:00 hs 

(dezenove horas), hora regimental, no salão Nobre da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, localizada em sua 

sede própria à Rua Barão do Rio Branco n.º 41. Na 

composição da Mesa: Urânia Santiago Magalhães Neta – 

Presidente em exercício, Uandros Santana de Oliveira – 1º 

Secretário e Célia Maria Mariani Passos Chaves – 2ª 

Secretária. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-se 

(08) presenças e (01) ausência. Sob a proteção de Deus e em 

nome da Comunidade, a Senhora Presidente em exercício abre 

a Sessão, saúda os presentes. Justifica a ausência do 

Senhor Joel do Bomfim Alves. Prosseguindo, solicita da 1ª 

Secretaria a leitura da Ata da Sessão anterior para 

apreciação do Plenário, quando foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida, é levado para conhecimento de 

todos do Expediente: Nota de Pesar: A Câmara Municipal de 

Vereadores de Cotegipe – Ba, manifesta sentimento de 

profundo pesar, pelos os falecimentos nestes últimos dias: 

ABÍLIO JÚNIOR MOREIRA, POPULAR (RUCA DE ABÍLIO), ocorrido 

no dia 22 de setembro. MERIDAN DA SILVA OLIVEIRA, ocorrido 

no dia 23 de setembro, residente na Comunidade Lagoa Feia. 

RODRIGO DE SOUZA REIS, ocorrido no dia 23 de setembro, no 

Distrito de Jupaguá. LUZIA DE OLIVEIRA, POPULAR (LUZIA DE 

ANICETO) ocorrido no dia 25 de setembro. GILSIMAR 
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FIGUEIREDO DE SOUZA, conhecido como (Gil do Banco do Brasil 

em Wanderley) ocorrido no dia 26 de  

 
 

setembro de 2021. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Cotegipe, 29 de setembro de 2021. Ass: Joel do Bomfim 

Alves, Uandros Santana de Oliveira, Célia Maria Mariani 

Passos Chaves, César de Souza Silva, Ryan Matheus Tavares 

da Mota, Solange Silveira Passos Crisóstomo, Antônio Luiz 

dos Santos Tadeu, Juracy da Conceição Tavares e Urânia 

Santiago Magalhães Neta; Ofício GAB. n.º 161/2021, 29 de 

setembro do corrente ano, Pauta: Audiência Pública no dia 

06 de outubro de 2021, às 10:00hs, objetivando demonstrar e 

avaliar o cumprimento das metas fiscais do Segundo 

Quadrimestre de 2021, conforme determina o §4º do artigo da 

LRF/101. Requerimento n.º 010/2021 – de autoria do Vereador 

César de Souza Silva; Projeto de Lei n.º 012/2021 – REVOGA 

a Lei nº 48/2003 e institui o Novo Código de Posturas do 

Município de Cotegipe e dá outras, providências e Parecer 

n.º 006/2021 - Da Comissão de Justiça, Legislação, 

Comunicação e Redação Final, referente ao PROJETO DE LEI DE 

Nº 011/2021 - Dispõe sobre a doação de área pública 

municipal à Secretaria de Segurança Pública do Estado da 

Bahia para fins de construção da sede da Polícia Militar e 

Polícia Civil da Bahia e dá outras providências. Com a 

palavra franqueada aos Vereadores, dela faz uso da palavra 

o vereador Juracy da Conceição Tavares - que inicia 

saudando o pessoal da comunidade serrana, comenta sobre o 

início das aulas letivas, enfatizando do tempo parado 

devido a pandemia, é consciente do trabalho e as 

dificuldades que os profissionais da educação vão 

enfrentar, é preciso que todos conscientizem e tome as 

medidas cabíveis. Reforça o pedido do colega César em 
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relação dos quebra-molas, acha muito oportuno, na 

oportunidade, solicita ao Poder Executivo construção dos 

mesmos onde mora. Parabeniza o time de futebol feminino,  

 
onde foram mostrar o seu potencial em outras cidades. Após 

vários relatos, agradece a sua participação. Em 

continuidade da palavra faz uso o vereador Uandros Santana 

(Dandan), que inicia a sua fala agradecendo a Deus por mais 

um dia vencido, deixa os seus sentimentos as famílias 

enlutadas, dentro do município e também fora pedindo a Deus 

que conforte o coração de todos. Seguindo, parabeniza o 

Poder Executivo, como também o secretário de infraestrutura 

pela a construção tão esperado no Riacho brejo Grande que 

dar início à Rua Santo Antônio a Vila Tamboril, na 

oportunidade, manda um abraço a todos que lá residem. Na 

sequência de sua fala, comenta sobre o esporte do 

município, enfatizando da evolução, quando muitos 

esportistas fora mostrar a sua capacidade em outras 

cidades. Em tempo, comenta que o esporte no município 

deveria ser valorizado por parte do executivo municipal, 

achando ele que é um descaso em relação ao mesmo, se tem 

recursos destinado para esse fim. Fala novamente em relação 

as constantes falta de água nas comunidades, e faz 

cobranças as suas reivindicações, que até o momento não 

obteve respostas por parte do Poder Executivo. Após vários 

apontamentos, finaliza fazendo uma reflexão alusiva ao dia 

dos Evangélicos na cidade. Dando seguimento aos trabalhos, 

faz uso da palavra  o vereador Toinho Cidadão, que após os 

cumprimentos, comenta que o momento é só de agradecimento 

em primeiro, ao secretário de infraestrutura, por ceder a 

máquina retroescavadeira para fazer uma ladeira na estrada 

do Frade Velho, onde muito precisava desses serviços 

obtendo a conclusão; parabeniza o senhor Leomar por 
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realizar um torneio em Jupaguá, na oportunidade faz 

agradecimentos ao comando da Policia Militar por fazer um 

trabalho atuante naquele Distrito, inibindo assim os 

motoqueiros badernados. Apoia o requerimento do colega 

César, faz esclarecimento em relação 

 
 

 aos questionamentos do colega Uandros em relação ao 

esporte do município e também sobre as bombas de poços 

artesianos que constantemente estão sendo queimadas. 

Agradece a oportunidade. O vereador Professor César, inicia 

sua fala solidarizando com as famílias enlutadas da cidade 

de Wanderley, seguindo, fala do seu requerimento para a 

construção de quebra-molas na rua 04 do Setor Vista Verde, 

justifica que jovens pilotando moto em alta velocidade pode 

causar sérios acidentes para se e para os outros. O 

vereador expõe dos cuidados e observância ao protocolo de 

biossegurança ao retorno das aulas, por parte dos alunos, 

pais e funcionários. Parabeniza os professores pelo 

trabalho das aulas remotas, visto que se trata de algo 

novo, bem tanto para os professores quanto para as 

secretarias de educação de todo o Brasil, sinalizando a 

necessidade de maior mobilização envolvendo e comunidades 

por parte da Secretária de Educação. Pois pontua da 

importância da Formação Continuada, organizada pela 

Secretaria já citada e enaltece os trabalhos da professora 

Anatália e Psicóloga. Divulga da sua participação na 

reunião do departamento da Cultura, pelo discursão do 

Projeto Aldibom e parabeniza o trabalho de Kelly, Marly e 

Jucélia. Sinaliza da importância do Código de Postura e da 

escolha da moça(...) que foi escolhida para jogar no 

Fluminense do Rio de Janeiro, enfatizando da importância do 

incentivo do esporte por parte do Poder Executivo 
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Municipal. Em prosseguimento, faz uso da palavra a 

vereadora Solange Mariani, inicia sua fala fazendo uma 

reflexão acerca do papel do professor ao retornar as aulas 

depois da pandemia, considera um desafio, ou seja, um 

sacerdócio, pois é sabido que 50% do aluno passou de ano 

sem aprender os conhecimentos básicos, devido à falta de 

recursos  

 
 

tecnológicos em muitas famílias da zona rural e que este 

momento não é possível desassociar a ação pedagógica da 

Ação Social Sanitária. A Vereadora sinaliza que segundo as 

Estatísticas do SIPRO-DF, o índice de analfabetismo 

aumentou muito no Brasil. Enaltece o legado deixado por 

Paulo Freire para a educação e mostra da necessidade da 

reunião solene em sua homenagem. Agradece ao secretário de 

Agricultura pela cordialidade ao responder a indicação 

feita por ela, parabeniza o mesmo pela sua atuação e 

competência frente a pasta e lê pausadamente as informações 

contidas no documento enviado pelo secretário, onde o mesmo 

preenche todos questionamentos. Finalizando, a vereadora 

coloca-se a disposição caso venha necessitar. Seguindo, o 

vereador Mateus de Raniere, inicia sua fala parabenizando 

os organizadores e os times que participaram do torneio de 

futebol em Jupaguá no domingo passado, parabeniza também o 

time de Taguá. Na oportunidade, o vereador faz cobrança do 

meio fio do asfalto da Vila Santana, afim de prevenir do 

período da chuva. Expõe as situações do Balneário de 

Jupaguá que precisa de reforma e nas suas remediações as 

limpezas constantes, pois aos domingos os espaços recebem 

muito visitantes e a impressão boa leva o nome do município 

para os visitantes de outra cidade e mesmo porque o local é 

frequentado por criança e idosos. O outro ponto ressaltado 
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pelo o vereador é o do lixo que está sendo depositado no 

entupido, pontua que o executivo tem poder para punir os 

infratores, sugere ao funcionário Henrique que divulgue os 

trabalhos da câmara de cada vereador para que a população 

tome conhecimento. O vereador expressa o seu inconformismo 

com a falta de respostas dos requerimentos aprovados por 

unanimidade na casa. Sugere que os colegas da parte da base  

 
da prefeitura cobrem, pois, a Câmara é formada por todos os 

vereadores, e se omitir a isso é falta de transparência. 

Fala da sua aprovação ao projeto de lei que trata da doação 

do tereno para a Delegacia. Apoia o requerimento do colega 

César e finaliza parabenizando os Evangélicos pelo próximo 

dia 30. Dando continuidade a palavra a vereadora Célia 

Maria (Neta de Tino), inicia sua fala trazendo a seguinte 

reflexão: - Que não existe maneira infalível de 

administrar, mas a de fracassar é querer agradar a todos. 

Sinaliza que a população sabe os dias de poda de árvores e 

o recolhimento do lixo, e mesmo assim faz em dias 

inadequados. Explica aos colegas que cobram a demora do 

concerto das bombas e que muitas vezes é por parte da 

empresa que ganhou a licitação e a demanda é grande. Sobre 

o esporte, a mesma reconhece da importância para a mesma 

vida dos jovens, que ela acompanha seu filho em várias 

viagens, custeando as despesas, pois reconhece do seu sonho 

e quanto vale a pena correr atrás do que acreditamos. 

Explica que o Balneário está sobre Judes impossibilitando 

qualquer trabalho do executivo. Finaliza parabenizando aos 

evangélicos pelo dia e ao ex-vereador Tino, autor da Lei. 

Ordem do Dia: A Sr.ª Presidente em exercício, encaminha o 

Projeto de Lei n.º 012/2021 – Dispõe sobre a doação de área 

pública municipal à Secretaria de Segurança Pública do 

Estado da Bahia para fins de construção da sede da Polícia 
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Militar e Polícia Civil da Bahia e dá outras providências, 

para Comissão competente, para dar o Parecer no prazo 

previsto em lei. Requerimento n.º 010/2021 – de autoria do 

Vereador César de Souza Silva; Parecer n.º 006/2021 - Da 

Comissão de Justiça, Legislação, Comunicação e Redação 

Final, referente ao PROJETO DE LEI DE Nº 011/2021 - Dispõe 

sobre a doação de área pública municipal à Secretaria de 

Segurança Pública do Estado da Bahia para fins de 

construção da sede da Polícia  

 
 

Militar e Polícia Civil da Bahia e dá outras providências. 

A Comissão de Justiça, Legislação, Comunicação e Redação 

Final, no uso de suas atribuições legais que lhe confere a 

Lei Orgânica Municipal e o Regimento Interno desta Casa 

resolve: Emitir Parecer favorável ao PROJETO DE LEI Nº 

011/2021, na integra. Sala das Comissões, em 29 de setembro 

de 2021. Ass: Célia Maria Mariani Passos Chaves – 

Presidente; Juracy da Conceição Tavares – Relator e Ryan 

Matheus Tavares da Mota – Membro. A palavra é franqueada 

novamente no sentido de debater as referidas matérias acima 

mencionada e são postas em votação, foram aprovadas por 

unanimidade. A Sr.ª Presidente em exercício agradece a 

presença de todos, dando como encerrada a Sessão. Para 

constar, eu, Uandros Santana de Oliveira, lavrou a presente 

Ata que será assinada pelos vereadores presentes e por mim 

que escrevi: Urânia Santiago Magalhães Neta, Uandros 

Santana de Oliveira, Célia Maria Mariani Passos Chaves, 

César de Souza Silva, Ryan Matheus Tavares da Mota, Solange 

Silveira Passos Crisóstomo, Antônio Luiz dos Santos Tadeu e 

Juracy da Conceição Tavares. 
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